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nota stampa

[bookmark: _Hlk196315260]RIMINIWELLNESS 2025: GUIDA AI SERVIZI

[bookmark: _Hlk195282113]Al quartiere fieristico di Rimini, dal 29 maggio al 1 giugno

[bookmark: _Hlk196315272]Rimini, 29 maggio – 1 giugno 2025  – Arrivare alla Fiera di Rimini e soggiornare sul territorio riminese è più facile con i servizi messi a punto per il pubblico di RiminiWellness 2025.

Ingresso al quartiere fieristico: si accede dagli ingressi Sud, Est e Ovest del quartiere fieristico riminese.

Gli orari: da giovedì 29 maggio a sabato 31 maggio dalle 9.30 alle 19.00; domenica 1 giugno dalle 9.30 alle 18.00

La biglietteria: biglietteria solo online (tutte le formule d’acquisto e relativi prezzi al sito https://www.riminiwellness.com/visitatori/info-visitatori/date-e-orari). Ingresso gratuito per: minori di 12 anni (obbligatoriamente accompagnati); diversamente abili (e gli accompagnatori dei diversamente abili che presentano disabilità motoria); per le Forze dell’Ordine in divisa. Helpdesk biglietteria: per ricevere assistenza, chiamare il numero +39 0541 744555 oppure scrivere all’indirizzo email “helpdesk.rn@iegexpo.it”

Treno
Una fitta rete ferroviaria collega Rimini alle principali città italiane e internazionali. Durante le giornate di manifestazione, è attiva la stazione Riminifiera, situata sulla linea Milano–Bari, a soli 50 metri dall’ingresso Sud del quartiere fieristico È possibile consultare orari e fermate aggiornate inserendo “Riminifiera” come stazione di partenza o arrivo sul sito www.trenitalia.it.
Chi arriva alla stazione centrale di Rimini può raggiungere la fiera con la linea bus n.9 (fermata via Emilia – Fiera).
Per passeggeri con disabilità o mobilità ridotta è disponibile il servizio di assistenza RFI presso la stazione Riminifiera, da prenotare con almeno 12 ore di anticipo sul sito RFI, sezione Stazioni > Accessibilità. Il punto di ritrovo è presso la biglietteria della stazione.

Auto e Parcheggi
Il quartiere fieristico di Rimini si trova in via Emilia 155 ed è facilmente raggiungibile dall’autostrada A14 Bologna–Bari–Taranto, uscita Rimini Nord (6 km). 
La fiera dispone di 11.000 posti auto, con parcheggi esterni aperti durante la manifestazione: SUD 1–3 - 4, EST 4–5, OVEST 3–4–5. Nei parcheggi SUD 1–3 e OVEST 3–4–5 è attivo l’accesso automatico con Telepass e UnipolMove, tramite lettura della targa e addebito diretto.
Sono disponibili posteggi riservati per persone a mobilità ridotta nei parcheggi Stazione, SUD 1–3–4, EST 3 e OVEST 1–2. La sosta è gratuita previa presentazione alle casse presidiate del biglietto d’ingresso, contrassegno europeo valido e documento d’identità.
Per camper e bus sono disponibili aree di sosta dedicate in SUD 1, EST 4 e OVEST 4.
Il pagamento può essere effettuato presso casse automatiche (Ingressi Sud e Ovest) o casse con operatore (Ingressi Sud, Est e Ovest) con contanti, bancomat o carte di credito. Per chi arriva in città senza auto, sono disponibili tariffe agevolate per il noleggio con AVIS Autonoleggio. Per informazioni: (+39) 0541 51256 – 199 100 133.


Mezzi pubblici. Dalla Stazione Ferroviaria Rimini Centrale è possibile viaggiare sulla linea n. 9; da Rimini Sud (Miramare) sulla linea n. 10; da Rimini Nord (San Mauro Mare) sulla linea n. 5. Disponibile anche la linea Metromare Rimini-Riccione (+ Autobus linea 9) con uan cadenza di ogni 15 minuti circa. Per informazioni: https://www.startromagna.it/servizi/metromare/ 

Shuttle bus aeroporti: Nei giorni 28 maggio, 30 maggio e 1° giugno sarà attivo un servizio diretto gratuito tra l’Aeroporto di Rimini e Rimini Fiera e la Stazione FS. Il servizio è su prenotazione obbligatoria. Per chi atterra nella città di Bologna è disponibile un collegamento attivo 7 giorni su 7 tra l’Aeroporto Guglielmo Marconi e Rimini, ferma a Stazione FS e via Annibale Fada.
A questo link gli orari e i costi:
https://www.shuttleitalyairport.it/

Mobilità elettrica: Sono a disposizione biciclette e monopattini elettrici in sharing di Lime e BIT Mobility: basta aprire l’apposita app, scaricabile su Google Play Store o App Store, per trovare un veicolo nelle vicinanze. In occasione della manifestazione, sono attive due promozioni dedicate: con Lime è possibile usufruire dello sblocco gratuito del mezzo (anziché 1 €) inserendo il codice LIMEXFIERA, valido per un massimo di due corse al giorno durante i giorni della fiera, oltre a un giorno prima e uno dopo l’evento. Bit Mobility offre invece 20 minuti gratuiti di corsa ai nuovi iscritti, utilizzando il codice WELLBIT2025. I minuti possono essere utilizzati anche su più corse di durata inferiore, fino a esaurimento.
Taxi: con possibilità del servizio di TAXI Sharing, accorpando più clienti su un unico mezzo. Tel. 0541-50020
NCC: Noleggio Con Conducente al numero +39 380 5959057; info  www.limogreenservice.it
Dal 29 maggio al 1° giugno sarà attivo un servizio gratuito di navetta per il collegamento tra gli ingressi Sud, Est e Ovest del quartiere fieristico. Il 29 maggio la navetta circolerà dalle 8:30 alle 20:30, mentre nelle giornate del 30 e 31 maggio, in occasione dell’evento HYROX, il servizio sarà esteso dalle 7:00 alle 22:30. Il 1° giugno, sempre in concomitanza con HYROX, la navetta sarà operativa dalle 7:00 alle 21:30.
Negli stessi giorni sarà disponibile anche un collegamento dedicato tra il parcheggio EST 5 e l’ingresso Est: il 29 maggio attivo dalle 9:30 alle 20:30, il 30 e 31 maggio dalle 9:30 alle 22:30 e il 1° giugno dalle 9:30 alle 21:30.
· Navetta di collegamento tra gli Ingressi SUD, EST e OVEST
29 maggio dalle 8:30 alle 20:30
30-31 maggio dalle 7:00 alle 22:30 (evento HYROX)
1 giugno dalle 7:00 alle 21:30 (evento HYROX)
 
· Navetta di collegamento tra il parcheggio EST 5 e l’Ingresso EST
29 maggio dalle 9:30 alle 20:30
30-31 maggio dalle 9:30 alle 22:30 (evento HYROX)
1 giugno dalle 9:30 alle 21:30 (evento HYROX)

Per maggiori informazioni: https://www.riminiwellness.com/visitatori/info-visitatori/come-arrivare




ABOUT RIMINIWELLNESS 2025
Data: 29 maggio – 1 giugno 2025; qualifica: fiera internazionale; organizzazione: Italian Exhibition Group S.p.A.; periodicità: annuale; edizione: 19a; ingresso: pubblico e operatori; info: www.riminiwellness.com            

    



PRESS CONTACT ITALIAN EXHIBITION GROUP
head of corporate communication & media relation: Elisabetta Vitali
press office manager: Marco Forcellini, Pier Francesco Bellini | press office coordinator: Luca Paganin | international press office coordinator: Silvia Giorgi | press office specialist: Mirko Malgieri; Nicoletta Evangelisti | media@iegexpo.it

MEDIA AGENCY RIMINIWELLNESS
Naper Multimedia| Zoe Perna | T. +39 02 97699600 | zoe.perna@napermultimedia.it | staff@napermultimedia.it

Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (“forward- looking statements”) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio ed incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo. Le informazioni contenute nel presente comunicato, inoltre, non pretendono di essere complete, né sono state verificate da terze parti indipendenti. Le proiezioni, le stime e gli obiettivi qui presentati si basano sulle informazioni a disposizione della Società alla data del presente comunicato.
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